

南海之滨，中国最大的经济特区海南，又迈出新时代扩大开放的新步伐。

6日晚，海口西海岸，海南国际会展中心华灯璀璨，中国首个以消费精品为主题的国家级展会盛装启幕。

“举办中国国际消费品博览会，提供一个全球消费精品展示交易平台，有利于世界各国共享中国市场机遇，有利于世界经济复苏和增长，也有利于中国为世界提供更多优质消费品。”

习近平主席在贺信中提到三个“有利于”，传递出中国坚定不移扩大开放的声音，经由国内外媒体，迅速传向世界各地。

这场亚太地区最大的消费精品展，展览总面积8万平方米，国内外参展企业近1500家，来自约70个国家和地区。参展企业中，既有来自发达国家的百年老店，也有国内知名品牌和老字号。

这是殊为不易的东方之约——

全球新冠肺炎疫情仍在蔓延背景下，继广交会、服贸会、进博会之后，中国又推出消博会这一新的国际公共产品，体现了中国同世界分享市场机遇、推动世界经济复苏的真诚愿望。

习近平主席在贺信中表示，希望各国嘉宾和各界人士深化交流、共谋合作，更好造福各国人民。

“非常高兴看到爱中双边贸易保持强劲势头，即便在去年疫情影响下仍有出色增长。”爱尔兰副总理奥·瓦拉德卡在开幕式视频致辞中表示，消博会搭建了爱尔兰高品质商品进入中国市场的重要平台。

这是共享机遇的消费盛会——

聚焦“高、新、优、特”消费精品，消博会云集世界各国精品尖货，其中不乏众多行业全球首发新品，尽显中国14亿人口超大大市场的巨大吸引力。

全球美妆巨头欧莱雅此次携带十多个品牌亮相消博会。“消费已成为中国经济增长的核心驱动力，我们对中国的未来充满信心。”欧莱雅集团北亚区总裁兼中国首席执行官曹博瑞说。

“遇见上海‘闽货精品’‘粤货全国’……消博会在展示国际消费品牌的同时，还有国内展区。极具地域特色的各省区市展馆争相亮出地方消费精品和老字号品牌。

来自荆楚大地的智能科技、非遗文化、美酒美食一一展示在近400平方米的湖北省展区。

“希望借助消博会这一重大平台，推动消费模式创新，促进消费扩容升级，构建国内大循环重要节点和国内国际双循环战略链接的消费支点。”湖北省贸易发展服务中心主任朱延琳说。

尽管新冠肺炎疫情对全球经济造成严重冲击，产业链供应链受阻，但2020年中国消费品进口仍实现了8.2%的逆势增长，规模达到1.57万亿元。今年一季度，中国消费品进口同比增长18.1%，继续呈现快速增长势头。

“这充分彰显了中国强大市场的巨大发展潜力和吸引力，将为世界各国企业提供更多的商机和更加广阔的发展空间。”商务部部长王文涛在开幕式上说。

这是高水平开放的生动实践——

举办消博会，是推进海南自由贸易港建设的重要抓手。

2020年6月1日，中共中央、国务院印发的《海南自由贸易港建设总体方案》对外公布，明确了海南国际旅游消费中心定位，提出举办中国国际消费品博览会。

目前，海南自贸港已落地实施59个国家入境免签、离岛免税、进口免税清单等政策，吸引众多全球知名品牌和免税经营企业齐聚自贸港。

“中国愿发挥海南自由贸易港全面深化改革和试验最高水平开放政策的优势，深化双边、多边、区域合作，同各方一道，携手共创人类更加美好的未来。”

习近平主席贺信中的话，彰显中国致力于建设开放型世界经济的坚定决心和信心。

泰国总理巴育在开幕式视频致辞中表示，中国的海南自贸港政策和共建“一带一路”倡议，密切了泰中两国经贸合作，增强了世界经济活力。“这有助于后疫情时代各国携手重振经济，也有助于全面维护全球多边贸易体系，完善全球产业链和供应链。”

安永中国主席、大中华区首席执行官陈凯表示，当前，中国正加快构建新发展格局。在海南举办消博会推动海南成为国内外商品和要素循环畅通的巨大引力场，为海南加速旅游业、现代服务业和高新技术产业发展，构建现代产业体系再添新动力。

夜色渐浓，会展中心外的海面上，装饰着霓虹灯的一艘艘帆船犹如星光点点；不远处的上空，无人机拼出的消博会中英文字幕格外炫目。

东方风来，千帆竞发。海南，这个千百年来的开放之地，如今正通过建设自由贸易港，打造对外开放新高地，中国将以更加开放的胸襟，与各方携手，共创更加美好的未来。

共享开放机遇 共创美好未来

习近平主席致首届消博会贺信彰显合作共赢之道

李克强主持召开国务院常务会议 部署进一步促进粮食生产稳定发展

多措并举切实提高粮食安全保障能力

通过《中华人民共和国审计法(修正草案)》

新华社北京5月6日电 国务院总理李克强5月6日主持召开国务院常务会议，部署进一步促进粮食生产稳定发展，切实提高粮食安全保障能力；通过《中华人民共和国审计法(修正草案)》。

会议指出，保障粮食安全事关国家安全和发展的全局，是推进农业农村现代化的首要任务。按照党中央、国务院部署，近年来各地各有关部门全力抓好农业生产，粮食连年丰收，重要农产品供给充裕，做到了谷物基本自给、口粮绝对安全，为促进经济社会稳定发展、有效应对新冠肺炎疫情冲击等提供了坚实支撑。今年粮食丰收基础较好，冬小麦面积实现近4年来首次增加，长势好于上年和常年，夏粮可望再获丰收。春耕春播进展

顺利，早稻面积保持稳定。全年粮食意向种植面积进一步扩大，其中玉米面积比上年增加。会议要求，一要毫不松懈抓好粮食稳产增产。稳定和扩大粮食生产，要严格落实耕地保护政策，严守18亿亩耕地红线。会议强调，要强化农业生产科技支撑，立足国情，围绕人民群众需求，以科学务实精神着力攻关补短板。提高稻谷、小麦品质和玉米单产，培育优质蔬菜品种，提高重要农产品单产和市场适应度，提升奶牛出奶量和肉牛品质。完善机制，充分调动市场力量，推动科研机构、高校与企业、农户等协同创新，建立健全商业化育种体系，培育壮大种业企业，支

道，做到供应充裕、品种多样，保持粮食市场平稳运行。三要加强耕地保护和能力建设。实施新一轮高标准农田建设规划，今年建设1亿亩旱涝保收、高产稳产高标准农田。强化耕地用途管制，坚决遏制耕地“非农化”、严格管控“非粮化”，严守18亿亩耕地红线。会议强调，要强化农业生产科技支撑，立足国情，围绕人民群众需求，以科学务实精神着力攻关补短板。提高稻谷、小麦品质和玉米单产，培育优质蔬菜品种，提高重要农产品单产和市场适应度，提升奶牛出奶量和肉牛品质。完善机制，充分调动市场力量，推动科研机构、高校与企业、农户等协同创新，建立健全商业化育种体系，培育壮大种业企业，支

持研制推广实用高效农机装备。以科技创新推动农业提质增效。

会议通过《中华人民共和国审计法(修正草案)》。草案保持审计基本制度不变，在宪法和法律框架下扩展审计范围，增加了对除政府投资建设项目外的其他重大公共工程项目、国有资源、国有资产、公共资金和地方银行等进行审计监督的规定，强化审计监督手段，增强审计监督的独立性和公信力，明确要求被审计单位应按规定时间整改审计查出问题，审计机关应对整改情况进行跟踪检查，对拒不整改或整改时弄虚作假的依法追究法律责任。会议决定将草案提请全国人大常委会审议。

据新华社北京5月6日

电(记者彭鹤佳)日前，国家医保局会同财政部印发《关于加快推进门诊费用跨省直接结算工作的通知》。通知要求，2021年底前，各省份60%以上的县至少有1家普通门诊费用跨省联网医疗机构，各统筹地区基本实现普通门诊费用跨省直接结算。在2022年底前，基本实现上述5个主要门诊慢特病的相关治疗费用跨省直接结算。在2022年底前，基本实现上述5个主要门诊慢特病的相关治疗费用跨省直接结算或线上零星报销。

通知明确，2021年底前，对于高血压、糖尿病、恶性肿瘤门诊放化疗、尿毒症透析、器官移植术后抗排异治疗等5个群众需求大、各地普遍开展的门诊慢特病，每个省份至少有1个统筹地区实现相关治疗费用跨省直接结算。在2022年底前，基本实现上述5个主要门诊慢特病的相关治疗费用跨省直接结算。在2022年底前，基本实现上述5个主要门诊慢特病的相关治疗费用跨省直接结算或线上零星报销。

目前，全国29个省份的219个统筹地区启动了普通门诊费用跨省直接结算。通知提出，确保2021年底前所有省份、所有统筹地区作为参保地和就医地双向开通，符合条件的职工医保和城乡居民医保参保人员能够在联网定点医疗机构实现普通门诊费用跨省直接结算。

通知要求，持续优化异地就医备案线上服务。已上线国家异地就医快速备案和已自助开通异地就医直接结算服务的省份，力争在2021年6月底前实现统筹地区全覆盖。2021年9月底前，全国所有统筹地区依托国家医保服务平台提供统一的线上备案服务。

通知进一步明确了跨省异地就医费用申报、结算和清算的时限要求，并对省级医保部门、财政部门按期完成年度预付金额度调整、预付金紧急调增和月度清算资金拨付等工作提出明确要求。原则上，当月跨省异地就医结算费用应于次月20日前完成申报并纳入清算，清算时间延期最长不超过2个月；当年度跨省异地就医结算费用，最晚应于次年第一季度清算完毕；如确有特殊情况，需提前报备说明。

(上接1版)习近平强调，天然气合作是中土关系互利共赢的鲜明体现。中方从战略高度和长远角度看待中土关系，愿同土方着眼长远、面向未来，加强天然气等能源合作，同时大力拓展其他领域合作，进口更多土耳其的优质产品，优化两国贸易结构，深化互联互通合作，拓展数字、航空航天等领域合作。中方愿同土方分享中国大市场带来的机遇，实现两国共同发展繁荣。

习近平指出，中土两国在抗击新冠肺炎疫情方面和衷共济、共克时艰，为全球疫情防控作出了重要贡献。当前，全球疫情形势仍不容乐观，疫苗是抵御疫情的有效屏障。中方愿继续同土方开展抗疫特别是疫苗合作，共同维护人民生命安全和身体健康，推动构建人类卫生健康共同体。

别尔德穆哈梅多夫表示，当前中土关系全方位深入发展。土方感谢中方支持土方奉行永久中立政策，赞赏中方为维护世界和平、安全、稳定以及促进各国共同发展繁荣所作积极努力。土方高度重视并珍惜同中方的深厚友谊，愿本着高度信任的精神，同中方继续相互支持，进一步挖掘潜力，加强天然气、经贸、跨境运输、医疗卫生等领域务实合作，深化人文交流。感谢中方为土方抗击新冠肺炎疫情给予宝贵帮助，希望同中方加强抗疫合作。

赵克志：扎实推进公安队伍教育整顿

新华社昆明5月6日电 国务委员、公安部部长赵克志5月3日至6日在云南调研时强调，要坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署，深入开展党史学习教育，扎实推进公安队伍教育整顿，激励广大民警不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，筑牢忠诚警魂，勇于担当作为，全力做好维护社会大局和边境安全稳定各项工作，以优异成绩庆祝建党100周年。

赵克志一行先后来到昆明、普洱、德宏、保山和孟连的出入境边防检查站、公安基层单位和边境口岸调研。他强调，要把学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想作为根本任务，坚持不懈用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作，教育引导广大公安民警不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，不断增强对马克思主义、共产主义的信仰，对中国特色社会主义的信念，对实现中华民族伟大复兴的信心。要扎实推进教育整顿查纠整

改环节各项工作，精准适用“自查从宽、被查从严”政策，坚决清除害群之马，整治顽瘴痼疾，不断推进教育整顿走深走实，努力使公安队伍在革命性锻造中变得更加坚强有力。要切实将党史学习教育和教育整顿的成果体现在维护安全稳定的实际成效上，坚持最高标准、最严要求、最周密的措施，着力下好先手棋、打好主动仗，扎实做好防风险、保安全、护稳定各项工作，努力为庆祝建党100周年创造安全稳定的政治社会环境。



假日里的藏蓝青春

5月1日，董琳在芜湖站候车大厅为旅客指路。今年4月刚刚参加工作的董琳是合肥铁路公安处芜湖站派出所的一名见习民警，23岁的她在“五一”假期主动申请巡逻执勤，维护车站治安秩序，给旅客提供帮助。

正值“五一”假期，新华社记者走近合肥、芜湖等地忙碌在一线的青年警察，用镜头记录他们忙碌的身影，向假日里坚守岗位的人民警察致敬，向青春致敬。

新华社记者韩旭摄

出具不实、虚假检验检测报告或担刑责

新华社北京5月6日电(记者赵文君) 根据有关法律规定，市场监管总局近日制修订《检验检测机构监督管理办法》《检验检测机构资质认定管理办法(修正案)》，明确检验检测机构及其人员应当对所出具的检验检测报告负责，并明确除依法承担行政法律责任外，还须依法承担民事、刑事法律责任。

这是市场监管总局认可检测司司长董乐群6日在新闻发布会上介绍的。《检验检测机构监督管理办法》统一违法情形的判定尺度，明确实施处罚的法律依据。办法提出四种不实检验检测情形、五种虚假检验检测情形，明确了从业机构必须严守的行业底线。针对“出具不实检验检测报告”和“出具虚假检验检测报告”，办法明确严格按照法律、法规的规定实施罚款、没收违法所得直至撤销、吊销、取消检验检测资质或者证书。市场监管部门将对不实和虚假检验检测违法行为的行政处罚信息纳入国家企业信用信息公示系统等信用平台，归集到企业名下，以推动实施失信联合惩戒。

《检验检测机构资质认定管理办法(修正案)》提出优化市场准入服务便利机构的具体措施：检验检测机构资质认定程序全面实行告知承诺程序；检验检测机构资质认定推行网上审批，有条件的市场监管部门可以颁发资质认定电子证书。资质认定许可整体由80个工作日压缩至52个工作日；对上一许可

周期内无违反市场监管法律、法规、规章行为的检验检测机构，可以采取书面审查方式予以延续资质认定证书有效期。

据统计，2020年，我国近4.9万家检验检测机构共出具检验检测报告近5.67亿份，这一市场规模约占全球检验检测市场20%。

董乐群介绍，去年市场监管总局联合多部门检查检验检测机构1.6万家次，查办违法违规案件3439起，目前已撤销、注销227家，移送司法机关14起。今年将深入开展部门联合“双随机、一公开”监督检查，以食品检验、机动车检验、生态环境监测等高风险领域为重点，持续开展行业整治行动。

反中乱港分子黄之锋等4人因非法集结罪被判监禁4至10个月

新华社香港5月6日电 香港特区区域法院6日宣判，反中乱港分子黄之锋等4人因犯“明知而参与未经批准集结罪”，被判监禁4至10个月不等。

其中，黄之锋被判囚10个月，岑敖晖被判囚6个月，袁嘉蔚及梁凯晴各被判囚4个月。这4人涉嫌2020年于铜锣湾维多利亚

公园的一宗非法集结案。

法官判刑时表示，被告明知集会未经批准但仍然参加，是故意及有预谋、公然犯法，必须判以阻吓性的刑罚，以反映本案的严重性、以儆效尤，避免其他人效仿。

该宗非法集结案一共涉及26名被告，包括黎智英、李卓人、何俊仁、黄之锋等。2月

5日，该案由香港特区区域法院法官在西九裁判法院审理，24名被告出庭受审，同案另两名被告罗冠聪、张昆阳已离开香港，法院已向两人发出拘捕令。经审理，黄之锋等4人4月30日各承认一项“明知而参与未经批准集结罪”。黎智英等其余20名被告则押后至6月11日再提讯。

两部门：加快推进门诊费用跨省直接结算